



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 38-й № 165 (11744) Воскресенье, 15 июля 1962 года ЦЕНА 2 КОП.

О ПРОСЬБАХ НЕКОТОРЫХ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК О ПРИВЛЕЧЕНИИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ГОРОДОВ НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ В КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ОТ 12 ИЮЛЯ 1962 ГОДА

В Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поступают просьбы от руководителей отдельных союзных республик, краев и областей о разрешении привлекать на сельскохозяйственные работы по уходу за посевами и уборке урожая население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов, а также студентов и учащихся школ. Свои просьбы они мотивируют тем, что колхозы и совхозы без привлечения рабочей силы со стороны не справятся с работами по уходу за посевами и уборке урожая, могут допустить потери.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают такие доводы несостоятельными. Колхозы и совхозы в настоящее время располагают большим количеством разнообразной техники, в них имеется немало трудоспособного населения, квалифицированных механизаторов, которые при хорошей организации дела и умелом использовании имеющейся техники могут вовремя провести все сельскохозяйственные работы.

Руководители, которые обращаются с просьбой о привлечении в колхозы и совхозы рабочей силы со стороны, не подымают конкретные меры, чтобы хорошо организовать использование имеющейся техники и наличной рабочей силы, научить людей пользоваться этой техникой, высокопроизводительно трудиться. Такие руководители поступают безответственно, надеясь, что им пришлют рабочих с фабрик, заводов, учреждений, а сами заблаговременно не позаботятся о подготовке квалифицированных кадров, не организуют труд, как это делается во многих колхозах и совхозах.

Вместо того, чтобы мобилизовать партийные, комсомольские организации, рабочих и работников колхозов, колхозников и колхозниц на лучшее использование имеющихся возможностей, руководители ряда республик и областей идут по пути наименьшего сопротивления — просят разрешить привлекать на сельскохозяйственные работы студентов и рабочих с предприятий. Порой дело доходит даже до того, что в отдельные колхозы и совхозы местные органы, о чем указывали участники зональных совещаний, прислали из областей и районов людей на уборку, хотя этой помощи колхозы и совхозы не просили.

Известно, что практика привлечения городского населения для работы в сельском хозяйстве обходится государству и колхозам очень дорого. Много людей отягощается от работы в промышленности, государство выплачивает привлекаемым рабочим и служащим половину, а иногда больше заработной платы. Эти затраты явно не оправдываются, производительность труда людей, привлекаемых со стороны на работу в колхозы и совхозы, очень низкая.

Если бы руководители посчитали, что стоит продукция, которая

убирается такими «методами», тогда подумали бы, надо ли приглашать рабочих со стороны. Именно в хозяйствах, где не заботятся о квалифицированных производственных управленческих кадрах, используется техника, выработка на трактор, жатку, комбайн, косилку и другие машины в 3-4 раза ниже, чем в передовых колхозах и совхозах, а себестоимость продукции очень высокая.

Хороший пример умелой организации проведения уборочных работ в нынешнем году показывают коллектив рабочих и специалистов совхоза «Темизбекский» Ставропольского края. Механизаторы совхоза за двое суток скопили в валки хлеба с 9.118 гектаров. Каждым уборочным агрегатом было скошено в среднем по 92 гектара хлеба. Подборка и обмолот валков проведены за пять рабочих дней. Урожай пшеницы составил по 23 центнера с гектара. Совхоз досрочно выполнил годовой план сдачи хлеба государству.

Такой успех был достигнут благодаря широкому внедрению передовых приемов уборки. Все агрегаты со спаренными и стрелеными жатками работали круглосуточно, групповым методом, на повышенных скоростях. Благодаря умелой организации работ обеспечена высокая выработка на каждый агрегат и совхозу не потребовалось привлекать рабочую силу со стороны.

Однако во многих хозяйствах техника используется крайне плохо. Выработка на один комбайн в среднем за день составляет всего 6-8 гектаров, а на жатку — 10-12 гектаров, тогда как даже по техническим нормам зерновой комбайн должен убирать 14-17 гектаров, а жатка — 20-25 гектаров.

Большие резервы для лучшего использования техники имеются даже в тех районах, которые хорошо организовано ведут уборку урожая. В колхозе «1-е Мая» Петровского района Ставропольского края выработка на жатвенный агрегат в среднем за день составила 45,6 гектара, а по району в целом — 16 гектаров. В колхозе «Родина» Ипатовского района выработка на жатвенный агрегат составила 39,3 гектара тогда как по району — 21 гектар.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР осуждают стремление руководителей, которые в текущем году намерены проводить уход за посевами и уборку урожая с привлечением городского населения и в то же время не принимают достаточных мер для использования своих возможностей. Это говорит о том, что они не сделали должных выводов из решений мартовского (1962 г.) Пленума ЦК КПСС и из итогов зональных совещаний работников сельского хозяйства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановляют:

1. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии, Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы, территориальные производственные управления конкретно кооперироваться с положением дел в каждом колхозе и совхозе, обеспечить быстрое окончание ремонта техники, укомплектовать все уборочные агрегаты квалифицированными кадрами, детально продумать план организации уборочных работ с тем, чтобы наиболее полно использовать имеющуюся технику и чтобы каждый работник совхоза, каждый колхозник участвовал в уходе за посевами, в уборке урожая.

2. Для отдельных колхозов и совхозов, которые действительно не могут обойтись без помощи городского населения и просят ее, предоставить право Советам Министров союзных республик за счет внутренних ресурсов республик, краев и областей, по согласованию с руководителями хозяйств, привлекать в 1962 году в порядке исключения на сельскохозяйственные работы трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов, а также студентов и учащихся в порядке и на условиях, действовавших в 1961 году.

ЦК компартий и Советам Министров союзных республик, крайкомом партии и крайисполкомом, обкомом партии и облисполкомом доложить ЦК КПСС и Совету Министров СССР:

а) сколько оказалось таких колхозов и совхозов, почему было допущено положение, что потребовалось привлекать рабочую силу со стороны;

б) правильно ли были использованы имеющиеся в хозяйствах материальные и трудовые ресурсы и во что обошлась продукция в тех хозяйствах, где использовалась привлеченная рабочая сила; в) в каком сроку эти хозяйства будут обеспечены достаточным количеством техники и опытными кадрами, чтобы перейти к нормальному ведению хозяйства.

В этом году колхозы и совхозы послали значительно больше кормовых культур и особенно таких трудоемких, как кукуруза на силос и сахарная свекла на корм скоту. Для того, чтобы своевре-

менно справиться с уборкой кукурузы и ее силосованием, с уборкой сахарной свеклы и не допустить потерь в тех колхозах и совхозах, где не хватает транспорта и рабочей силы, целесообразно силосовать кукурузу и кагарики свеклу на полях. Колхозы и совхозы будут иметь возможность скорее убрать кукурузу и свеклу с меньшим количеством транспорта для вывозки, а зимой, когда не будет напряжения сельскохозяйственных работ, выводить силос и свеклу на фермы. Так поступают теперь многие колхозы и совхозы.

3. ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали возможным удовлетворить просьбу ЦК КП Казахстана и Совета Министров Казахской ССР, Целинного крайкома партии и крайисполкома направить в этом году в Целинный край на уборку урожая механизаторов из других республик.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР требуют от руководителей республик и краев обеспечить, чтобы в целинных районах были свои постоянные механизаторские кадры. Необходимо покончить с беззаботностью в этом деле, разумно организовать обучение людей механизаторским специальностям в совхозах и колхозах, а также на местных предприятиях и в учреждениях, чтобы они могли в дни уборки оказывать помощь колхозам и совхозам. Надо также усилить техническую оснащение хозяйств районов целинных земель, обучать механизаторов передовым, наиболее эффективным приемам использования машин, что даст возможность при меньшем количестве работников обеспечивать своевременное выполнение всех сельскохозяйственных работ.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают местные партийные, советские, комсомольские организации и территориальные управления, всех труженников сельского хозяйства мобилизовать все силы на выполнение важнейшей задачи — обеспечить хороший уход за посевами, заготовку кормов, проведение уборки урожая и выполнение обязательств по продаже государству продукции сельского хозяйства. Дело чести каждого колхоза и совхоза — провести эти работы в лучшие сроки и при высоком качестве, чтобы получить наибольшее количество продукции при наименьших затратах труда и средств.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

На так называемую шэфскую помощь колхозам предприятия тратят огромные средства, причем без всякой пользы. Директор завода или фабрики, начиная с ранней весны и вплоть до зимы, все время посылает в колхозы рабочую силу. Вывозка, удобрений, всаженка, посев, прополка, уборка и даже подчас уход за скотом — все это легло на предприятие и за его счет.

Как варварски используется при этом рабочая сила и какие огромные фонды заработной платы уходит на это. Знает ли об этом Центральный Комитет? Надеюсь, что смутно, иначе никак не объяснить терпимость такого положения.

Если уж так нужно вложить средства предприятия в колхозы,

так разве нельзя это сделать более разумным путем. Я понимаю шэфскую помощь — это помощь в широкой механизации процессов труда в колхозе, в его организации, учете и т. д., но не холить с свеклой или пшеницей по полю. Пришла при сем распоряжение директора, где он ссылается на указание райкома и письмо Новгородского облпрофсовета, прошу ответить, кто им дал на это право? И когда в этом деле будет наведен порядок?

Член КПСС, гл. бухгалтер Окуловского целлюлозно-бумажного комбината КУЗИН Я. С.

24.V.62 г. Новгородская обл., поселок Парихино, целлюлозно-бумажный комбинат.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

ПО ОКУЛОВСКОМУ ЦЕЛЛЮЛОЗНО-БУМАЖНОМУ КОМБИНАТУ п. ПАРИХИНО ОТ 21 МАЯ 1962 ГОДА

Согласно постановлению бюро райкома КПСС и исполкома райсовета от 17.V.62 г. для оказания шэфской помощи в проведении ве-

Колхоз «Дружба»

- 1. Лесная биржа — 6 га картофеля и 6 га кукурузы
 - 2. Литейно-механический — 2 га картофеля и 2 га кукурузы
 - 3. Внутриводской транспорт — 4 га картофеля и 4 га кукурузы
 - 4. ТЭС — 3 га картофеля и 3 га кукурузы
- Всего — 15 га картофеля и 15 га кукурузы

Письмо главного бухгалтера Окуловского целлюлозно-бумажного комбината тов. Кузина, как и другие аналогичные письма, поступившие в Центральный Комитет партии и в редакции газет, свидетельствуют о том, что некоторые партийные, советские и хозяйственные работники неправильно, извращенно понимают существо помощи коллективов промышленных предприятий колхозам и совхозам. Вместо того, что-

бы разумно помогать работникам сельского хозяйства в крутом подъеме колхозного и совхозного производства, такие руководители идут по более легкому пути. Они расточительно расходуют средства предприятий, без всякого учета и здравого смысла направляют в деревню рабочую силу из городов даже в тех случаях, когда в этом нет никакой необходимости. А все это подрывает работу промышленных предприятий.



Сегодня — День металлурга

Виктор Федоров (слева) и Виктор Штыров, окончившие ремесленное училище, пришли на Узбекский металлургический завод. Оба они стали подручными сталевара, оба по-боевому несут вихру семилетки. Фото А. Абаляна.

МЕТАЛЛ — НАШЕ БОГАТСТВО! ЧЕМ БОЛЬШЕ ЕГО, ТЕМ СИЛЬНЕЕ СТРАНА

Свой праздник, который по традиции стал праздником всего советского народа, беговатские металлурги встретили новой трудовой победой. Социалистические обязательства по досрочному выполнению задания семилетки перевыполнены. С начала года уже вывезено сверх плана 722 тонны стали, произведено 3,718 тонн товарного проката. Во втором квартале коллектив Узбекского металлургического завода вышел победителем в соревновании промышленных предприятий республики. Ему вручено переходящее Красное знамя Совета Министров Узбекской ССР и Узсовпрофа.

Еще одним радостным событием отмечен День металлурга в нынешнем году на заводе — в пуско-наладочные работы сдана установка непрерывной разливки стали. Это первоклассное сооружение, которое позволит намного облегчить труд и резко поднять его производительность.

Флотатор обогатительной фабрики Ингичкинского рудоуправления Райхона Шматьева выдана, что смена А. Туманова отстает, срывает график выпуска продукции. И у Райхона возникла мысль пойти работать в отстающую смену. Партийная организация поддержала инициативу патриотки, и

вскоре она стала смежным мастером на отстающем участке. Не сразу удалось преодолеть трудности, покончить с дефицитами. Но вот уже несколько месяцев дела идут гораздо лучше. На трудовой вахте в честь Дня металлурга смена Шматьевой добилась первого серьезного успеха — она перевыполнила полугодовой план и досрочно завершила июньское задание. На ранее оставшемся участке появились много передовиков. Хорошо трудятся флотаторы-доводчики Хадича Алиева, Эсантулай Ганиева, мельник Айдил Газиев, сушильщик Рая Рабцева.

В канун XXII съезда КПСС обогатительной фабрике было присвоено звание фабрики коммунистического труда. Это высокое звание вдохновляет металлургов на самоотверженный труд. Десятки обогатителей систематически перевыполняют сменные задания. Они дали слово досрочно выполнить план четвертого года семилетки и подкрепляют свое слово боевыми конкретными делами.

С. М. КАБЛУОВ, Внештатный корреспондент «Правды Востока».

БЕСЕДА Н. С. ХРУЩЕВА

С ГРУППОЙ АМЕРИКАНСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ

13 июля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял в Кремле группу американских журналистов во главе с президентом Американского общества газетных редакторов, ответственным редактором газетного объединения «Найт Ньюспейперс» Ли Хиллом.

Во время беседы, прошедшей в непринужденной обстановке, Н. С. Хрущев ответил на поставленные американскими журналистами вопросы, касавшиеся современной международной обстановки, а также внутренней жизни Советского Союза и планов развития народного хозяйства.

На беседе с советской стороны присутствовали председатель правления Союза журналистов СССР, главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков, секретари правления Союза журналистов СССР — главный редактор газеты «Известия» А. И. Аджубей, председатель правления Агентства печати Новости Б. С. Бурков, заведующий Отделом печати МИД СССР Л. М. Замятин, член редколлегия газеты «Правда» Е. В. Литовко.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О назначении первого заместителя председателя Госплана Узбекской ССР тов. БУРЛАЧЕНКО И. И. министром Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет: Назначить первого заместителя председателя Госплана Узбекской ССР тов. Бурлаченко Ивана Ивановича министром Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. НАСРИДИНОВА. Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Р. САХИБАЕВ. 14 июля 1962 года г. Ташкент.

ДОСРОЧНО!

Труженники сельского хозяйства Узбекистана досрочно выполнили годовой план заготовок янса. На заготовительные пункты доставлено свыше 95 миллионов штук янса — на 16 миллионов больше, чем на ту же дату прошлого года.

Наиболее успешно выполнен план заготовок в Бухарской области. Объем заготовок здесь превысил прошлогодний почти в полтора раза. Намного больше, чем в первом полугодии прошлого года, заготовлено янса в Ферганской, Андижанской и Хорезмской областях, а также в Каракалпакской АССР.

Заготовка янса продолжается.

Одни из крупнейших в Узбекистане зерносеющих Зааминский район досрочно выполнил годовой план хлебозаготовок. Совхозы района «Ударник», «Заамин» № 1, «Кзыл чарвадар» дали государству свыше миллиона пудов зерна — на семьсот тысяч пудов больше, чем за весь прошлый год.

Претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, труженники района перестроили структуру посевных площадей, расширили клин колосовых. Основная площадь засеялась высококачественными семенами районированных культур. Был улучшен и уход за посевами.

По примеру опорно-показательного хозяйства «Ударник», выступившего инициатором соревнования за проведение косовицы в сжатые сроки, все хозяйства района влиently урочая организованно. Сейчас уже убрано девяносто процентов колосовых. На всех этапах уборочные работы были механизированы.

Сжатые сроки косовицы резко сократили потери. Бункерный вес намолоченного зерна составляет около трех миллионов пудов. Совхозы района, засыпая семенные и страховые фонды, получают возможность выделить большое количество зерна для нужд животноводства. (УзТАГ).

РАВЕНСТВО — НА ПЕРЕДОВИКОВ!

В бригаде Инобат Ахуновой каждый участок, каждое растение — под присмотром

ВСЕ ПОДГОТОВИТЬ К МАШИННОЙ УБОРКЕ ХЛОПКА!

В ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА
И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Хлопководы Узбекистана взяли обязательство собрать в 1962 году машинами 550 тысяч тонн хлопка, не повторить ошибок прошлого года, приведших к невыполнению плана машинного сбора. Однако подготовка к машинной уборке ведется медленно, а во многих колхозах и совхозах по существу еще не начата. Не закончен отвод полей. Только отдельные хозяйства разработали и осуществляют комплекс агротехнических мероприятий, направленных на получение хлопка, обеспечивающего эффективное использование уборочных машин. К 1 июля подготовлено лишь около 29 процентов имеющихся хлопкоуборочных машин, около 17 процентов куракоуборочных машин и около 26 процентов ворохоочистителей. Особенно медленно готовят технику в Ташкентской, Андижанской, Самаркандской областях и Каракалпакской АССР.

Стремлясь повысить темпы и качество ремонта, Сырдарьинской, Чиназской, Мархаматской, Пахтакорской, Джамбайской и некоторых других районных отделений «Узсельхозтехники» хорошо оборудовали рабочие места для ремонта, применяют поточную технологию. Однако этот опыт не стал достоянием многих мастерских районных отделений «Узсельхозтехники» и совхозов, ремонт ведется примитивно, отсталым бригадным методом, имеют место факты низкого качества ремонта машин.

**Соберем машинами
550 тысяч тонн, перевезем
бестарным способом
1,5 миллиона тонн хлопка!**

Руководители областных объединений и районных отделений «Узсельхозтехники» не принимают решительных мер к ликвидации кустарщины в ремонте хлопкоуборочной техники, в малых объемах планируют ремонт хлопкоуборочных машин и ворохоочистителей колхозов в мастерских районных отделений и вовсе не предусматривают ремонт техники совхозов в своих мастерских. В Ташкентской области в мастерских районных отделений «Узсельхозтехники» намечено отремонтировать лишь 23,5 процента хлопкоуборочных машин и 12,9 процента ворохоочистителей, включенных в план подготовки к осени текущего года. Примерно такое же положение в Ферганской, Сырдарьинской, Хорезмской и Бухарской областях.

Во многих колхозах и совхозах не организовано хранение хлопкоуборочной техники. Медленно ведется подбор и утверждение состава механиков-водителей хлопкоуборочных машин. Неудовлетворительно поставлено обучение механиков-водителей.

Республиканское объединение «Узсельхозтехника» и его областные органы, недостаточное занимаются вопросами подготовки техники и кадров к машинному сбору хлопка. Не включены еще в активную подготовку к машинной уборке Министерство производства и заготовок сельхозпродукции, его областные органы, многие территориальные производственные управления.

Далеко не все хозяйства обеспечены запасными частями к хлопкоуборочной технике. Ташкентский завод «Автомотордеталь» не выполнил план первого полугодия по поставке запчастей к хлопкоуборочным машинам по 4 наименованиям, не выполняет задания и завод «Узбексельмаш». Совнархоз не начал поставку колхозам и совхозам таких дефицитных изделий, как ремни колдодов обратного вращения хлопкоуборочных машин, и не решил вопрос о дополнительном оснащении хозяйств механизмами для погрузки незатаренного сырья.

Заготовительные пункты еще не готовы к приему сырья, доставляемого бестарно.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР считают, что отмеченные серьезные недостатки стали возможны потому, что руководители многих партийных и советских органов не уделяли необходимого внимания подготовке к машинному сбору урожая, не дают должного отпора все еще имеющимся проявлениям неправильных отношений к механизации уборки хлопка, отсталости и консерватизма.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров республики в своем постановлении подчеркивали, что важнейшей задачей Министерства производства и заготовок сельхозпродукции является обеспечение «Узсельхозтехники», обкомов партии, партгоров обкомов, райкомов партии, Советов Министров Каракалпакской АССР, облисполкомов и райисполкомов, территориальных производственных управлений, комсомольских и профсоюзных организаций является борьба за технический прогресс

в хлопководстве, выполнение обязательства собрать в 1962 году машинами 550 тысяч тонн и бестарно перевезти 1,5 миллиона тонн хлопка. ЦК КП Узбекистана и Совет Министров республики призвали партийные, советские, комсомольские, профсоюзные и сельскохозяйственные органы возглавить возрастную творческую активность механизаторов, колхозников и рабочих совхозов, мобилизовать тружеников села на тщательную и своевременную подготовку к машинной уборке.

Утвержден план подготовки хлопкоуборочных и куракоуборочных машин, ворохоочистителей, гузауборочных машин, прицепов и автомобилей для бестарной перевозки.

Министерству производства и заготовок сельхозпродукции, объединению «Узсельхозтехника», обкомом партии, партгоров обкомов, райкомов партии, Совету Министров Каракалпакской АССР, облисполкомам и райисполкомам, территориальным производственным управлениям вменено в обязанность:

немедля завершить отвод полей под машинную уборку и организовать проверку состояния ранее отведенных участков и закончить эту работу к 25 июля. Установить контроль за правильным осуществлением на полях, отведенных под машинную уборку, комплекса агротехнических мероприятий, обеспечивающих благоприятные условия для высокопроизводительной работы хлопкоуборочных машин;

в десятидневный срок завершить подбор механиков-водителей хлопкоуборочных машин для двухсменной работы и утвердить их кандидатуры в территориальных производственных управлениях. Повсеместно развернуть учебу механиков-водителей на курсах при районных отделениях «Узсельхозтехники» и совхозах, выполнить установленный план подготовки и повышения квалификации механиков-водителей;

принять дополнительные меры по усилению темпов ремонта хлопкоуборочных и куракоуборочных машин, ворохоочистителей, гузауборочных машин, прицепов и автомобилей для бестарной перевозки к 1 сентября, ворохоочистителей — к 15 сентября, куракоуборочных машин и гузауборочных — к 1 октября. На полную мощность использовать мастерские районных отделений и заводов «Узсельхозтехника»;

рекомендовать правлениям колхозов проводить ремонт хлопкоуборочных, куракоуборочных машин, ворохоочистителей в мастерских районных отделений «Узсельхозтехники». В совхозах ремонт хлопкоуборочной техники проводить только в центральных, хорошо оборудованных мастерских, а если их нет, сдавать машины на ремонт в мастерские районных отделений «Узсельхозтехники»;

разработать и утвердить графики ремонта хлопкоуборочной техники, систематически проверять выполнение этих графиков, принимая оперативные меры к устранению выявленных недостатков;

обязать объединение «Узсельхозтехника» принять меры к широкому распространению опыта передовых мастеров, наладивших производство этой продукции совхоз за три года. План сдачи мяса за первую половину нынешнего года перевыполнен почти в два раза. Но все ли резервы хозяйства истощены? Расчеты показывают, что нет. Мы можем давать стране гораздо больше животноводческой продукции, чем планировали раньше.

Уже в нынешнем году можно довести производство мяса на 100 гектарах полевой земли до 181 центнера, на 100 гектарах богарной пашни — до 200 центнеров и на 100 гектарах других угодий — до 16 центнеров. Эти цифры и являются нашим рублем на четвертый год семилетия.

Партия подсажала труженикам села верный путь к увеличению производства мяса и молока. Этот путь — дешевые корма и механизация трудоемких процессов в животноводстве. Специалисты нашего совхоза научились считать, сколько кормовых единиц с гектара может дать та или иная культура, и по достоянию оценили кукурузу, сахарную свеклу и горох. На полевых землях, занятых кормовыми культурами, «королевые поля» отведены сорок процентов площади. Кукуруза заняла господствующее место в кормовом балансе совхоза.

Одним из важнейших резервов увеличения производства мяса является свиноводство. Поголовье свиней в совхозе за последние годы увеличилось в несколько раз. Сейчас в обороте находится две тысячи голов этих животных. На 25 основных свиноматок мы держим 75 разновозрастных поросят. Это дает нам возможность быстро получать необходимых для откорма животных поросят.

Откорм в совхозе ведется крупногрупповым методом. Благодаря хорошему уходу за пого-

ловьем, правильному кормлению животных среднесуточный привес каждой свиньи достиг 400 граммов. С начала года мы откормили 750 свинок. Сейчас на откорме находится двести голов, средний вес которых в августе будет доведен до одного центнера.

Широко применяется интенсивный откорм крупного рогатого скота. За первое полугодие мы сдали на мясо 133 бычков, при этом средний slaughter вес был доведен до 251 килограмма. И все же основное место в мясном балансе у нас занимает свинина. Ее мы производим почти в шесть раз больше, чем говядины.

Животноводы совхоза борются не только за то, чтобы производить много мяса, но и за то, чтобы оно было дешевым. Центнер привеса свиньи обходится совхозу в 56 рублей 50 копеек против 70 рублей по плану. На 10 рублей против плановой свиньи и себестоимость центнера привеса крупного рогатого скота.

На свиноферме у нас оборудованы вакуумные самокормушки, которые полностью исключают порчу и потерю кормов. Корма даются только в измельченном виде. Так же тщательно готовится корма и для крупного рогатого скота. При этом все они, будь то зеленая подкормка или концентрат, проходят через весы. Строго соблюдаются рационы кормления, составленные для каждой группы животных.

Половина поголовья крупного рогатого скота в совхозе переведена на беспривязное содержание. При коровьяке действует доильная площадка «стандарт». Дояр М. Алычи обслуживает бо-

льшой, правильно кормлению животных среднесуточный привес каждой свиньи достиг 400 граммов. С начала года мы откормили 750 свинок. Сейчас на откорме находится двести голов, средний вес которых в августе будет доведен до одного центнера.

Широко применяется интенсивный откорм крупного рогатого скота. За первое полугодие мы сдали на мясо 133 бычков, при этом средний slaughter вес был доведен до 251 килограмма. И все же основное место в мясном балансе у нас занимает свинина. Ее мы производим почти в шесть раз больше, чем говядины.

Животноводы совхоза борются не только за то, чтобы производить много мяса, но и за то, чтобы оно было дешевым. Центнер привеса свиньи обходится совхозу в 56 рублей 50 копеек против 70 рублей по плану. На 10 рублей против плановой свиньи и себестоимость центнера привеса крупного рогатого скота.

На свиноферме у нас оборудованы вакуумные самокормушки, которые полностью исключают порчу и потерю кормов. Корма даются только в измельченном виде. Так же тщательно готовится корма и для крупного рогатого скота. При этом все они, будь то зеленая подкормка или концентрат, проходят через весы. Строго соблюдаются рационы кормления, составленные для каждой группы животных.



Как сообщалось вчера в «Правде Востока», первой в Ташкентской области приступила к уборке кукурузы на силос бригада Камила Артыкова из колхоза имени Кирова Ордоникидзевского района. С каждого гектара кукурузоводы снимают здесь почти по тысяче центнеров зеленой массы с лопатками молочной-восковой спелости. После уборки урожая на площади в 40 гектаров будет проведен повторный сев «королевых полей». Это позволит дополнительно получить с каждого из них не менее пятисот центнеров силосной массы.

НА СНИМКЕ: уборка кукурузы на участке комсомольско-молодежной бригады Камила Артыкова.

Фото К. Разынова и В. Сваричевского. (Фотокроника УЗТАГ).

ПОШЛА КУКУРУЗА В ТРАНШЕИ

ТЕРМЕЗ, 14 июля. (По телефону от спец. корр. «Правды Востока»). В четвертом году семилетки труженики сельского хозяйства Сырдарьинской области решили резко увеличить производство мяса, молока и других продуктов животноводства. Создается прочная кормовая база. 560 тысяч тонн — такое количество силоса обязались заложить ныне кукурузоводы области.

Многие колхозы и совхозы вырастили неплохой урожай «королевы полей». Сейчас главное — как можно быстрее завершить подготовку к уборке кукурузы на силос, организовав и без потерь убрать весь урожай, а на освободившихся площадях — провести повторный сев этой культуры. Об этом и шел деловой разговор на состоявшемся на днях областном совещании кукурузоводов.

Его участники горячо одобрили обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем труженикам села, рассказав о своей борьбе за создание кормовой базы, обменялись опытом выращивания кукурузы.

Вернувшись с совещания, многие кукурузоводы тут же приступили к уборке урожая. Фронт силосования ширится с каждым днем. Все новые и новые бригады включаются в уборочные работы.

Первые 300 тонн силоса заложены в траншеи колхозники сельхозартели «Социализм» Джаркурганского района. На кукурузных полях здесь работают два силосуборочных комбайна, десять автомашин и четыре транспортных трактора.

Ежедневно с шести-семи гектаров убирает зеленую массу комбайнер М. Нариев в колхозе

«Коммунизм» Денауского района. Кукурузоводы бригады, которой руководит Ш. Наркобылов, объявили после уборки урожая вторично вспахать и засеять поле. Следом за комбайном здесь движется пахотный трактор «ДТ-54», ведомый К. Ишныязовым. Гектар за гектаром готовят он землю под новый урожай.

Успешно идет закладка кормов в колхозах «Коммунизм» Сарыаскского района, имени XXII партсъезда Ширабского района и «Мехнат рахат» Джаркурганского района.

Будет хороший силос — будут молоко и мясо!

Ю. МОДЕСТОВ.

ХОЗЯЙКА ПОЛЕЙ

Из всех событий последнего года наиболее значительными для Инобат являются два. Первое — приезд на целину в совхоз имени Германа Титова, где отныне предстоит ей жить и трудиться. Возглавила бригаду, девушка с головой ушла в работу. Было трудно. Иногда она думала о том, что взяла на себя непосильную ношу. Но друзья не давали ей пасть духом.

В том-то и смысл жизни, чтобы бороться, преодолевать трудности, — говорила Инобат ее подруга Хосият Усманова, приехавшая в Голодную степь из Чиназского района.

Так было. Теперь это позади. Бригада успешно завершила сев хлопчатника и, получив дружные всходы, организовано начала междурядную обработку посевов. Вскоре поля начали выдвигаться среди других буйным ростом хлопчатника, хорошей обработкой почвы. Бригада стала ставить в пример в совхозе, а потом о ней заговорили и в районе.

А вот и второе событие. Бригаде Инобат Ахуновой за хорошо организованый уход за посевами присуждено переходящее Красное знамя «Главгосподострой». Значит, усилия не пропали даром, значит, есть гарантия того, что бригада вырастит по 35 центнеров хлопка с каждого из 147 гектаров.

Инобат идет между рядов хлопчатника. Платые цепляются за кусты. Ноги по целинолету утопают в рыхлой земле. А ведь совсем недавно на этот участок позднего сева было так приятно смотреть: маленькие, чадные кусты под жарким солнцем. Междурядную обработку проводил Ходжаев. Несомненно за Инобат останавливалась его трактор.

Как ты работаешь, — с гневом говорила она, — захват узкий, глубина небольшая. Какой толк от такой культивации! — Ничего, все будет хорошо, бригадир, — отшучивался тракторист. Но «хорошо» не стало и не могло стать. Посевы выправлялись медленно. И тогда Инобат решила собрать коллектив, поговорить о посевах. Тракториста, а заодно и пососедствовать: как выправить хлопчатник. Собрался. Тракторист Ишхуват Мусурманов без обинягов ссазил Ходжаеву:

За тобой накопилось немало грехов. Работаешь плохо, неаккуратно. Сколько после тебя срезанных кустов подобрали! А ведь мы 35 центнеров с гектара обязались собрать. Смотри, Алдижан, передадим другому твой трактор, не обижайся.

Что касается отстающего участка, то сообща решили: дать посевом подкормку, внеочередной полив и добросовестно обработать почву.

И вот бригадир идет по полю и смотрит на небольшие зеленые растения, на повзрослевшие всходы. Ни одной сорной травинки, ни одного срезанного куста. Тракторист Шухуров и девушка поработали на славу. Молодцы!

По ту сторону дороги — другой участок. И здесь сорняков нет, но кусты низкорослые. Инобат помнит, что весной ротационную мотыгу на этот участок кусты посади, чем на другие, — не хватало тракторов, был спор. Участок предлагали перебить, но Инобат не согласилась, она была уверена в том, что всходы будут полноценными. Вместе с Х. Усмановой, Х. Ишатовой и другими девушками Инобат очистила поле от сорняков. Опытные поливальщики С. Уралов, М. Туранов, Х. Суворов аккуратно поливали поле, а обрабатывал его лучший тракторист И. Мусурманов. И вот сейчас бригадир спонем. Хотя растения отстают в развитии, но кусты крепкие, с большим набором бутонов. Посевы выправляются. И хозяйка полей с удовлетворением отмечает, что отстающих участков стало меньше, а скоро их совсем не будет. Люди работают с огоньком. Настоящие, мужественные целинники!

В тот торжественный день, когда бригада приняла решение собрать 35-центнерный урожай «белого золота», люди договорились: увидев сорняк — вырви его, обнаружив нарушение правил агротехники — поправь бракованно, надо — помоги. Неписанные эти правила стали законом. Если кто-либо спрсит у Инобат, что способствует успехам бригады, она непременно скажет: соблюдение правил агротехники и высокая трудовая дисциплина, подражая под этим прежде всего дружбу, товарищество, взаимовыручку членов коллектива. Именно в этом — ключ успеха.

В бригаде закончен второй полный цикл междурядных обработок, а на отстающих участках, где растения требуют усиленного ухода, — третий цикл. Завершается второй вегетационный полив. Густота стояния растений на гектаре доведена до 99 тысяч. Поля очищены от сорняков. Словом, растениям созданы все условия для ускоренного развития, для интенсивного накопления урожая.

Врученное бригаде переходящее Красное знамя — символ того, что свое обязательство целинники выполняли.

Замини, 14 июля. (По телефону от спец. корр. «Правды Востока»).

И. ГОРСТКИН.

БОГАТЫРИ И ЛИЛИПУТЫ

У соседей — в колхозах «Ленинград» и имени Тельмана — кукуруза не хуже.

Наманганские кукурузоводы забываются и о том, чтобы корма были дешевыми.

Влагодаря механизации работы — говорит бригадир колхоза имени XXII партсъезда Ш. Бабамирзаев, — тонна силоса обходится нам не дороже 3 рублей 50 копеек. Таких дешевых кормов колхоз никогда не получал.

Пример хозяйственного отношения к «королеве полей» показывают также кукурузоводы Ленинского района.

Но в то время, когда в передовых хозяйствах кукуруза напоминает богатыря и уже достигла

Кукурузоводы Андижанской области немало потрудились, чтобы «королева полей» дала обильный урожай.

Любо смотреть на поля Наманганского района. Изумрудные стебли растут буквально на глазах. Почти на каждом из них — увесистые початки.

Урожай радует, — говорит бригадир, он же комсорг колхоза «Кзыл Узбекистан» А. Исакон. — Спасибо ребятам, постарались! Посевы получили трехрядную продольную и поперечную обработку, четыре полива. На каждый из 57 гектаров внесено по 7 тонн навоза. Вот кукуруза и вымахала. Тысяча центнеров зеленой массы с гектара обеспечена.

У соседей — в колхозах «Ленинград» и имени Тельмана — кукуруза не хуже. Наманганские кукурузоводы забываются и о том, чтобы корма были дешевыми.

Влагодаря механизации работы — говорит бригадир колхоза имени XXII партсъезда Ш. Бабамирзаев, — тонна силоса обходится нам не дороже 3 рублей 50 копеек. Таких дешевых кормов колхоз никогда не получал.

У соседей — в колхозах «Ленинград» и имени Тельмана — кукуруза не хуже. Наманганские кукурузоводы забываются и о том, чтобы корма были дешевыми.

Влагодаря механизации работы — говорит бригадир колхоза имени XXII партсъезда Ш. Бабамирзаев, — тонна силоса обходится нам не дороже 3 рублей 50 копеек. Таких дешевых кормов колхоз никогда не получал.

Пример хозяйственного отношения к «королеве полей» показывают также кукурузоводы Ленинского района.

Но в то время, когда в передовых хозяйствах кукуруза напоминает богатыря и уже достигла

Кукурузоводы Андижанской области немало потрудились, чтобы «королева полей» дала обильный урожай.

Любо смотреть на поля Наманганского района. Изумрудные стебли растут буквально на глазах. Почти на каждом из них — увесистые початки.

Урожай радует, — говорит бригадир, он же комсорг колхоза «Кзыл Узбекистан» А. Исакон. — Спасибо ребятам, постарались! Посевы получили трехрядную продольную и поперечную обработку, четыре полива. На каждый из 57 гектаров внесено по 7 тонн навоза. Вот кукуруза и вымахала. Тысяча центнеров зеленой массы с гектара обеспечена.

